Metody statystyczne w chemii: ćwiczenie 1
Zadanie 1
Jakie jest prawdopodobieństwo:

a) wyrzucenia szóstki przy jednokrotnym rzucie kostką symetryczną,

b) wyrzucenia kolejno dwóch jedynek przy dwukrotnym rzucie kostką,

c) wyrzucenia w sumie pięciu oczek przy dwukrotnym rzucie kostką,

d) wyrzucenia nie więcej niż zero, jednego, dwóch, trzech, …., pięciu orłów przy pięciokrotnym rzucie rzetelną monetą? (narysować wykres tej dystrybuanty, odkładając na osi x liczbę orłów).

Zadanie 2
W pewnej fabryce spośród 3 tego samego rodzaju maszyn pierwsza wytwarza 20% całej produkcji, druga 30% a trzecia 50%. Jednocześnie wiadomo, że 5% produkcji pierwszej maszyny jest wadliwie wykonane, wartości dla drugiej i trzeciej maszyny wynoszą odpowiednio 4% i 2%. Jakie jest prawdopodobieństwo tego, że losowy wybrany produkt jest wadliwy?
Zadanie 3
(a) Pojemnik zawiera dużą liczbę monet (>100). Są one trzech rodzajów: A, B i C, które stanowią odpowiednio 20%, 30% i 50% całości.

(b) Ile wynoszą prawdopodobieństwa P(A), P(B), P(C) wybrania z pojemnika monety rodzaju A, B i C? Jeżeli wybieramy dwie monety, ile wynoszą prawdopodobieństwa P(AB), P(AC), P(BC), P(AA), P(BB), P(CC), P(2 monety tego samego rodzaju), P(2 monety różnych rodzajów)?
(c) Ile wynoszą powyższe prawdopodobieństwa, jeżeli w pojemniku jest 10 monet (2 rodzaju A, 3 rodzaju B i 5 rodzaju C)?

Zadanie dodatkowe (paradoks de Méré)
Rzucając 3 razy kostką częściej otrzymuje się w sumie 11 niż w sumie 12 oczek, chociaż pobieżna analiza przeprowadzona przez bywalca kasyn kawalera de Méré wykazała, że prawdopodobieństwa tych zdarzeń powinny być równe, ponieważ wynikowi 11 odpowiadają kombinacje oczek (6:4:1, 6:3:2, 5:5:1, 5:4:2, 5:3:3, 4:4:3) (w sumie 6) a wynikowi 12 (6:5:1, 6:4:2, 6:3:3, 5:5:2, 5:4:3, 4:4:4) czyli tyle samo. Gdzie tkwi błąd w rozumowaniu kawalera (który, o ile wiadomo, nigdy znaczących dochodów z gry w kości nie uzyskał)?

