Zadanie 1

Jaka musi być temperatura aby 1% tlenu cząsteczkowego znalazł się w stanie singletowym? Różnica energii między stanem singletowym (1g) a podstawowym stanem trypletowym (3g) wynosi =21 kcal/mol a degeneracje tych stanów wynoszą odpowiednio 0=3 (stan podstawowy trypletowy) i 1=1 (stan wzbudzony singletowy). 

Zadanie 2

Obliczyć energią wewnętrzną i pojemność cieplną w stałej objętości układu złożonego z 1 mola atomów fluoru w temperaturze T=500 K. Energia wzbudzenia atomu fluoru wynosi =0,05 eV a degeneracje stanu podstawowego (3P3/2) i wzbudzonego (2P1/2) wynoszą odpowiednio 0=4 i 1=2. 1 eV = 96,4905 kJ/mol. Podać wkład translacyjny i wkład elektronowy do energii wewnętrznej i pojemności cieplnej.
Zadanie 3

Nie prowadząc żadnych obliczeń, uszeregować następujące temperatury oscylacyjne i rotacyjne:

H2, rH2, Cl2, ​rCl2, HCl, rHCl
Zadanie 4
Obliczyć energię swobodną, energię wewnętrzną oraz entropię 1 mola gazowego jodowodoru w temperaturze T=298 K. Charakterystyczne temperatury oscylacji i rotacji wynoszą odpowiednio osc=3266 K i rot=9,06 K. Skorygowana o energię drgań zerowych energia dysocjacji jodowodoru wynosi D0=82,4 kcal/mol.
Zadanie 5
Obliczyć energię wewnętrzną i pojemność cieplną 1 mola gazowego jodu (cząsteczkowego) w temperaturze T=400 K. Jak istotny jest wkład oscylacyjny do pojemności cieplnej? Liczba falowa drgań cząsteczki jodu wynosi 
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 cm-1. Podać wkłady translacyjne, rotacyjne, oscylacyjne i elektronowe do tych wielkości. Skorygowana o energię drgań zerowych energia dysocjacji jodu wynosi D0=35,6 kcal/mol.
Zadanie 6

Obliczyć różnicę energii pomiędzy układem złożonym z 1 mola gazowego wodoru oraz 1 mola gazowego deuteru a układem złożonym z 2 moli gazowego deuterowodoru. Stała siłowa wiązania H-H (oraz D-D) wynosi k=5,5*105 dyn/cm. Czy różnica energii zależy od temperatury dla temperatur niezbyt niskich/niezbyt wysokich? Czy w ,,normalnym’’ zakresie temperatur pojemność cieplna obu układów będzie znacząco się różniła?
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