Zadanie 1.

Udowodnij, że praca wykonana przez gaz idealny w temperaturze T, gdy zwiększa on swoją objętość z V1 do V2 jest równa różnicy jego energii swobodnej. 

W jaki sposób zmienia się energia wewnętrzna tego gazu podczas wymienionego procesu?

Zadanie 2.

Pewien układ ma 2 poziomy energetyczne o energiach 0 i ε>0. Wyprowadzić wzory na energię swobodną, średnią energię i pojemność cieplną tego układu oraz narysować wykresy tych wielkości w zależności od temperatury przyjmując ε=20 kcal/mol. 
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To zadanie odpowiada wyprowadzeniu modelu dwustanowego zależności pojemności cieplnej od temperatury dla przejścia fazowego od białka natywnego do zdenaturowanego (N.V. Prahbu, K.A. Sharp, Annu. Rev. Phys. Chem., 2005, 56, 521-548)

Zadanie 3.

Oblicz pojemność cieplną oraz stosunek fluktuacji energii do energii wewnętrznej gazu doskonałego w temperaturze pokojowej.
Zadanie 4.

Jak wpłynie dodanie stałej wartości do energii każdego stanu na energię wewnętrzną, energię swobodną, entropię oraz pojemność cieplną.
Zadanie 5.

Obliczyć sumę statystyczną, energię i pojemność cieplną układu oscylatorów harmonicznej o wspólnej częstości podstawowej  (lub kołowej ) i zrobić wykres pojemności cieplnej w funkcji temperatury charakterystycznej oscylatora osc=h/kB. Energia oscylatora mającego częstość kołową częstość podstawową  jest dana wzorem:
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To zadanie odpowiada wyprowadzeniu modelu oscylatora harmonicznego zależności pojemności cieplnej od temperatury dla przejścia fazowego od białka natywnego do zdenaturowanego (N.V. Prahbu, K.A. Sharp, Annu. Rev. Phys. Chem., 2005, 56, 521-548)
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